

# 五一小长假不停工 小清河复航抢进度

## 济南段全天轮班作业,施工任务已经完成79%

文/片 记者 于泊升

### 跨河桥梁 有序浇筑混凝土

5月1日下午,小清河复航济南段施工现场一片忙碌景象,建设人员正在进行系杆拱桥预应力张拉工作以及悬浇梁桥正常节段浇筑工作。当日,记者联系到小清河复航工程1标段工程部长李松。他向记者介绍,小清河复航济南段涉及桥梁8座,其中系杆拱桥7座,目前4座已完成,剩余3座中的2座已完成主体混凝土施工任务。假期期间将进行系杆拱桥预应力张拉工作,以及悬浇梁桥正常节段浇筑工作。

“此外,假期施工也涉及了维护基地及公共停泊区,目前高墩码头系靠船墩已施工完成,重力式码头设计16节墙身已完成4节。”李松称,假期期间,建设者还将进行第5节墙身的施工。

中铁二十五局集团小清河复航工程1标项目经理杨志文告诉记者,小清河复航工程近日完成了付家桥混凝土浇筑作业,这是沿线第六座系杆拱桥。付家桥桥梁浇筑完成,为后续施工打下了基础。目前,济南段已完成项目施工任务的79%。“假期期间,小清河复航工程济南段项目部全体职工不停工,坚守施工一线。”杨志文说。

五一假期,济南重点项目建设不打烊。5月1日,小清河复航工程济南段的施工人员在各个点位紧张有序地进行作业,沿线多座新建桥梁主体清晰可见,目前,济南段已完成项目施工任务的79%。假期期间,小清河复航济南段的建设者在疫情防控的前提下坚守岗位,赶工期、抢进度,快速推进项目建设。



建设人员正在进行悬浇梁桥正常节段浇筑工作。

### 项目实施 24小时防疫值守

当日下午,现场防疫工作人员对进出场区的物料运输车都进行了详细登记,包

括进出时间、物料种类、数量、运输方式。

中铁二十五局集团小清河复航工程1标项目党支部书记王自森告诉记者,材料、物资、设备进场都设置了专用过渡区域,物资及进场车辆在专用过渡区域存放消杀后方可进入施工现场。

“送货车进场后,车上人员不得离开驾驶室,货物、物资由施工现场内人员接收和装卸,避免外来人员与工地现场人员直接接触。”王自森说,“我们建立了员工晨检制度,落实专人进行体温测量,有发热症状者,及时处置。”

记者了解到,小清河复航项目实施了疫情防控点24小时值守措施。人员进入场区,需要测量体温,出示场所码,行程码以及48小时内核酸检测报告,进行抗原检测,并登记个人详细实名信息。

### 主体工程 进入收官之年

据悉,小清河复航工程起点位于济南荷花路小清河桥下200米处,终点为潍坊港西港区羊口作业区,跨越济南、滨州、淄博、东营、潍坊五市,长169.2公里,济南段全长29.34公里。

小清河复航工程是山东省重点水利工程“头号工程”和山东省内河航道布局规划“一纵三横”高等级航道网中的重要“一横”,也是山东省现阶段唯一一条具备海河联运开发利用条件的航道。

杨志文告诉记者,2022年是小清河复航项目主体工程的收官之年,该工程全线竣工后,小清河干流及分洪道防洪标准由20年一遇提高到50年一遇,其中济南市市区段达到100年一遇标准,将有效保护小清河两岸居民的生命财产安全。

# 置业顾问在样板间跳起刘畊宏毽子操

## 疫情让开发商转变打法,开始探索线上卖房新模式

记者 王皇

### 线下转线上像大海捞针 但这个“网”还得“撒”

跳操的视频发在一个刚开始运营的抖音号里,视频中的客厅是济南旅游路上的云峰原著样板间。

平常在这个样板间,置业顾问会带着看房人介绍房子的格局和装修标准,而4月的尾巴上,她们变身主角,自演自拍十几秒或几十秒的短视频,展示疫情之下这个大房子的各种居住功能。

不过,不同于其他房产视频里直接推介房子,她们的视频里没有房子价格信息,甚至没有楼盘信息。“这是我们自己摸索出来的一种拍摄方式,我们的房子主打山居豪宅,把样板间当成拍摄地,通过不同的情节来展示它的生活场景,目的都是吸引大家来看房。”视频所拍楼盘济南龙湖云峰原著的置业顾问小徐说。售楼处拍视频的尝试从4月26日开始,这一天,售楼处8位置业顾问被临时管控或封控在家,只有6个置业顾问能到岗。访客则从4月25日明显减少,她和同事们坐在一起聊天的时候就想到这样的引流方式。为了减少广告嫌疑被限流,抖音号也起了一个和楼盘无关的名字。

说干就干,6人分为3组,各自准备视频,当天下午就拿出了3个。4月27日,售楼处的置业顾问和工作人员都因临时管控无法再到岗,售楼处临时关闭。提前拍摄的3个短视频派上了用场,4月27日抖音号发出了第一条视频,4月29日发出了第二条,4月30日又发出了一条。

“感觉想个好点子比推销个房子难得多。”她拍了一个在样板间里跳绳的视频,同事则拍了个拉开窗帘,窗外就是售楼处园林小景的视频。这样的线上短视频尝试刚刚开始,到4月30日,抖音号的粉丝仅有22个,5月2日增加到了110个。跳操视频仅有23个赞。“卖房子的目的性很强,来售楼处的人,有经验的置业顾问接待一次就能知道到底是不是真的要买,只要是有意向,我们就想办法促成,但是到了线上,我们也不知道看视频的人有没有意向,想要找到目标客户就像在大海里捞针,但现在这个‘网’真得好好的‘撒’。”

### 售楼处到访减少 但销售任务还在

项目营销经理李颖说,因为疫情,售楼处到访量确实少了,但销售任务还在。纯线上的直播或视频短期内的带客效果不明显,要想成交,大家就得想办法,通过电话或者微信联系之前到访的意向客户或老客户,成功率更高一些。开盘后至今,售楼处对到访的每一位客户都进行了精准的需求梳理。

“我们的很多客户是老带新,有时候一个人带一群人买,维护好老客户,只要价格合适房源合适,就有机会成交。”李颖说。

下午2点到5点半,是置业顾问们电话推销或微信沟通的时间。小徐和同事们会坐在售楼处的沙发上,给老客户或意向客户发微信。电话沟通不知道对方是否在忙,而且很容易被拒绝,小徐更喜欢通过微信联系。4月的上旬和中旬,售楼处的访客减少得不明显,她仍以线下销售为主。4月25日之后,售楼处到访人数明显下降,她开始更多地通过微信推销房子。

### 做好老客户维系 以朋友角度交流

购房毕竟是动辄几百万元的大事儿,购房者一趟都没到过售楼处就下单买房的概率很小。不过,小徐这段时间通过微信联系,还真卖出过一套房,而且购房者本人在国外没有来过售楼处。



置业顾问小徐在样板间跳刘畊宏毽子操。视频截图

这是一位2018年就曾到访过这一开发商其他项目的客户,2020年再次到访另一高端项目时,因价格不合适没有买。“我在微信上联系她,发了楼盘项目信息之后,她很感兴趣,我就通过微信视频给她介绍售楼处的房子,看了沙盘看了样板间,她之前也住在旅游路沿线,所以觉得位置合适,价格也可以接受,我们首开时,她没有看到合适的房源,加推时有了合适的房源,就定房了。”

当然,这样的运气不常有,更多的时候,发出去的微信没有回音。“微信沟通100个老客户里可能有七八个有购房意向的,这个概率并不高。”售楼处另一位置业顾问说。不过,因为疫情带来的影响刚开始显现,对项目销售的冲击暂时不太大,小徐的心态比较平和。

“一般我会先问问对方是否回到了济南,聊一聊疫情的最新情况,再问一问家里有没有备好菜,需不需要帮助。”小徐说,微信上沟通,自己更多以朋友的角度去交流,疫情之下,客户对她的关心也会表示感谢,在聊天过程中,她也会顺带问一问对方的置业想法。“买我们房子的顾客多数是第二次置业,而且平常对楼市也比较关注。尤其是今年各地推出了不少楼市利好政策,在理财和购房之间,有的人可能还会选择购房。”小徐说,虽然可能暂时没有买,但能感觉出大家对楼市很关心,也有的在认真考虑疫情过后,换个更大一点的房子。如果客户想要卖房她也会帮忙推荐靠谱的中介,因为她知道客户只有把房子卖出去了,才

有可能考虑这个高端楼盘。

小徐说仅靠置业顾问微信中留存的新老客户是不够的,仍需要通过各种方式拓展。“线上短视频是一种,希望疫情能尽快过去,售楼处能有更多的购房者到访。”另一位置业顾问说。

### 流量密码难解锁 线上模式已开启

短短几天,小徐和同事们还无法解锁流量密码,但在项目营销经理李颖看来,疫情让更多的开发商去适应和转变打法,开始认真思考线上卖房的新模式。

“疫情期间,会有一些手头有钱的人看房买房,他们可能觉得这是一个时机。因为疫情之下,开发商能拿出来的优惠都会拿出来。”李颖说,疫情期间项目的不少客户是到访过后线上签约。不过,工地受疫情影响,暂时停工,部分项目拿预售许可证的时间延后了。“我们也很关注工地的疫情情况,前几天的发布会说,济南建筑工地报告的疫情基本得到控制,这是一个好消息。”

“疫情当下,不能有躺平的心态。”李颖说自己很认可这句话,目前她的经营任务还在,并没有变化,依然要全力以赴。

五一假期济南东部不少售楼处已暂时关闭。假期第一天,记者朋友圈里的置业顾问,多数都在转发项目的微信小程序或直播,假期促销也开始在线上发力,龙湖、万科、融创等五六个项目都推出了线上购房专属优惠。

更多的开发商以推出少量特价房的优惠方式来试探,放低了销售预期,有的原计划推出促销活动但考虑到五一假期正是战疫关键期,优惠暂缓推出。

“这个假期到访的人会少,大力度的优惠可能暂时不会促成现场成交。”济南一楼盘营销负责人说,疫情只是短期的,卖房和买房还得通盘考虑,从长计议,优惠促销也不能只是凑数,需要真正落到买房者手中。

(文中小徐、李颖均为化名)



扫码下载齐鲁壹点  
记者 上壹点

编辑:马纯潇 组版:刘燕